

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

●国内统一刊号CN22-0012●邮发代号11-60●E-mail:tumenjiangbao@163.com●图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn●今日4版

2021年8月31日
星期二
农历辛丑年七月廿四
第4400期

珲春暨图们江
下游地区天气预报

今天白天到夜间:晴有时多云,偏西风2~3级,最高气温27℃,最低气温11℃。未来24小时:空气污染气象等级:1级,紫外线等级:4级。

详情请拨打电话:12121

珲春市召开“我为群众办实事”实践活动部分实项目新闻发布会

本报讯(记者 张月)8月30日,珲春市召开“我为群众办实事”实践活动部分实项目新闻发布会。

会上,通报了珲春市“我为群众办实事”实践活动开展情况;简要介绍了发布的20项“我为群众办实事”项目;市住建局、教育局、民政局等部门相关负责人,

结合工作实际,介绍了实项目整体情况,并向社会作出郑重承诺。

自党史学习教育开展以来,珲春市聚焦群众“急难愁盼”问题,精准施策,靶向发力,深入推进“我为群众办实事”实践活动,广大党员干部在生动实践中厚植为民情怀,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。下一步,珲春市将巩固拓展实践成果,建立健全县、市、机关、乡镇(街道)、村(社区)四级项目清单,深入推进“微心愿”对接兑现活动。强化统筹推进,做到全市上下“一盘棋”,全力将“我为群众办实事”实践活动落实落细,解决好群众的操心事、烦心事、揪心事。

留存史料 丰富馆藏

——珲春市档案馆扎实开展口述档案采集工作

李海燕

为深入开展党史学习教育,抢救、挖掘、整理珲春红色文化、革命历史、开发开放等档案资源,珲春市档案馆于今年6月启动口述档案采集工作,经过两个多月的艰辛工作,已形成基础资料20余份、形成口述档案资料1万余字。

口述档案采集工作,对于珲春市档案馆来说,是从未涉及过的领域,没有任何经验可以借鉴。市档案馆领导班子大胆探索,以庆祝中国共产党成立100周年为契机,确定了“忆峥嵘岁月·诉革命历史”的工作主题。以记录珲春地区建国前参加党组织的老党员、老军人、老干部的人生经历为切入点,以传承革命历史、抢救、挖掘红色革命历史足迹为主线,以体现口述人亲口、亲身、亲历为重点,突出口述特色,发挥好档案馆保存社会记忆的功能。

6月初,市档案馆启动口述档案采集工作,抽调政治过硬、协调能力强、具有一定写作能力的同志组



奋斗百年路 启航新征程

成采集组,选派一名副馆长任采集工作组组长,选优配强人员队伍,为口述档案采集工作奠定了坚实的基础。采集过程中,采集组成员不惧高温酷暑,深入基层一线,遍访村屯、社区、医院、养老院等地,深入了解采访对象信息,慰问采访了全市13位建国前入党的老同志,实现慰问采访全覆盖。

针对采访对象年纪大、体质弱,特别是多数老党员身患疾病的实际情况,采集组精心安排走访计划,压缩采访时间,充分尊重老党员意愿和需求,全力做好采访前期的准备工作。同时,认真制定《口述档案采集工作方案》和《月份工作计划》,坚持目标明确、统筹推进。精心设计、

撰写了《工作日志》《采访对象信息表》《甄别采访对象时间表》《采访人档案明细》《一对一采访提纲》等20余份基础资料,配齐摄像机、录音笔、记录本、党旗、党徽等设施,夯实了采集工作基础。

采集组根据采访对象信息表,主动加强与街道社区、医院、村屯、养老院的沟通联系,进一步加深对采访对象的了解。同时,考虑到采访对象均为90岁以上高龄的实际情况,积极联系采访对象的家属、监护人等参与、陪同采访,确保一旦出现突发情况,可及时处置,避免发生意外。

为扩大口述档案采集工作的影响力,市档案馆加强与电视台、

报社等媒体的联系,让媒体记者参与口述档案采集全过程,及时宣传报道采集工作的进展和亮点,营造良好舆论氛围。同时,市委组织部、老干部服务中心、市社保局等部门对采集工作给予了大力支持,在推荐老党员、老军人、老干部等采访对象,以及档案查档、复印资料等方面提供了帮助和便利,为全面、准确、详实、丰富口述档案资料形成合力。

由于天气炎热,口述人年迈体衰,加重了采访工作的难度。为赢得采访对象的信任和支持,采访中,采集组成员分工明确、各司其职,坚持做到亲情采访,以采访提纲为依据,把握采访节奏,控制采访时长,保证采集质量,推动采集工作顺利开展。

家住珲春市英安镇新地方村的老党员李登相今年99岁,他指着战斗中中弹炸伤失明的眼睛,激动地讲述了自己和战友们在解放战争中冲锋陷阵、不怕牺牲的感人故事和入党时的激动心情。他

说:“作为一名共产党员,就是死也要死在冲锋的路上”。

建国前老党员李芬多,拿出珍藏的自己和伟大领袖毛主席合影的照片,用激动的声音讲述了自己对从事党的妇女工作的满腔热忱和爱国情怀。

为确保采访质量,采集组五次走进95岁的老党员吴国昌的家中。吴国昌老人翻开相册,拿出立功奖章、荣誉证书,向采集组回忆、讲述了自己报名参军、火线入党的峥嵘岁月。

采集组成员将每一次采访,都作为接受心灵洗礼、锤炼党性修养的过程,用笔、用情、用心记录……对于采集的资料,采集组成员和资料整理人员及时进行归纳整理,对于需要补充的,形成二次采访提纲,对重点采访对象进行调整补充,形成新的采访提纲,还通过网络上查询、走访知情人士等方式,进行核实和补充,以高度负责和精益求精的工作态度,确保口述档案经得起历史检验。

市乡人大换届选举 依法有序稳步推进

珲春市新安街道

扎实开展人大换届选举选民登记工作

本报讯(记者 张月)为确保市乡两级人大换届选举工作顺利推进,连日来,珲春市新安街道扎实开展选民登记工作。

新安街道成立换届选举工作领导小组,制定工作方案,明确选举程序、日程安排和各重要时间节点,将具体工作落实到人,确保换届选举工作有序开展。组织召开换届选举工作动员会,加强培训,

确保选民登记工作准确规范。

该街道根据“七普”数据和日常排查人户登记信息,依托网格化管理,各网格员各负其责,做到底数清、人员明,对网格内的选民进行精准化、精细化登记。同时,通过电话核实和人户登记相结合的方式,对选民信息逐户逐人进行核对,做到选民登记不漏、不错、不重。

珲春市商务局

开展反“三违”专项整治行动

本报讯(记者 穆蓉)连日来,珲春市商务局持续开展反“三违”专项整治行动,督促相关企业认真开展自查自纠,杜绝“三违”现象发生。

该局认真制定《反“违章指挥、违章作业和违反劳动纪律”专项行动实施方案》,督促全市各商场、加油站及相关企业认真对照方案做好自查自纠,并建立“三违”管理台

账,对发现的问题逐一整改,做好“回头看”工作。同时,要求企业加大安全教育培训力度,进一步提升员工安全防范意识,严格执行安全管理规章制度,从源头上遏止各类安全事故发生。

市商务局将采取交叉检查、跟踪检查等方式,对各重点企业自查自纠情况进行全面督查检查,确保反“三违”专项行动取得实效。

珲春市医疗保障局

开展“我为群众办实事”大走访活动

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市医疗保障局针对群众在办理医保业务中出现的“急难愁盼”问题,开展“我为群众办实事”大走访活动。

活动中,市医保局工作人员进医院、进药店、进街道社区,深入了解患者在看病报销过程中急需解决的问题和困难,耐心为群众解答

方面的问题,广泛征求群众对医保工作的意见建议。工作人员还走上街头,向群众宣传医保电子凭证激活与应用,提高医保电子凭证的知晓率和使用率,让群众感受到“一码在手、医保无忧”的方便与快捷。

截至目前,共收集调查问卷102份,开展医保政策宣讲13场,征求意见建议24条。

珲春市工信局

党员进社区 点亮“微心愿”

本报讯(记者 穆蓉)日前,珲春市工信局组织党员干部到新安街道迎春社区开展圆梦“微心愿”活动。

活动中,工信局党员干部与迎春社区低保户亲切交谈,详细了解了他们的生活情况和实际困难,并将兑现的“微心愿”物资送到低保户手中,使他们真切地感受到了关爱和温暖。

自“我为群众办实事”实践活动开展以来,市工信局持续加强与街道迎春社区开展圆梦“微心愿”“党建联盟”单位迎春社区的沟通联系,深入了解社区居民的所思所需所盼,全心全意为居民提供贴心服务。

该局将持续关注社区居民、特别是困难居民的实际困难,把党员进社区志愿服务工作做细做实做好,切实为居民办实事、办好事。

街道为民办实事 村民致谢送锦旗

本报讯(记者 盖晓宇)日前,珲春市近海街道春景村村民陆先生向近海街道送来一面写有“怀爱民之心,办利民之事”的锦旗,对该街道工作人员的热心服务表示感谢。

原来,陆先生的妻子因一场车祸导致半身瘫痪,丧失自理能力。一家人仅靠陆先生打零工的收入维持生活和治疗。陆先生的孩子

今年9岁,但因种种原因,一直没有户口,无法入学接受教育。

了解到陆先生一家的情况后,近海街道工作人员立即与相关部门进行沟通协调,为陆先生的孩子办理了户口和相关入学手续,并给孩子购买了校服,为陆先生的妻子送去了轮椅等物资,解决了陆先生一家的实际困难。

大力打造“党建5+”特色品牌

——记珲春市靖和街道希望社区党委

本报记者 宋子瑛

近年来,珲春市靖和街道希望社区党委不断夯实党建工作基础,积极发挥党建引领优势,努力打造“党建5+”特色品牌。

希望社区党委积极开展线上线下“主题党日”、楼栋党小组板凳课堂等活动。同时,严格落实“四项清单”制度,联合9家党建联盟成员单位设立党建“1+1”、永葆本色等9个项目,惠及党员群众140人。

希望社区党委采取“党建+创城”模式,全面整合“社区大党委”“党建联盟”“区域化党建”“市级党政领导社区工作日”“在职党员进社区”等载体的优势资源,积极开展社区环境治理,推动24栋老楼纳入全市老旧小区改造范围,受益居民达6000人。积极组织开展环境整治,实施路面硬化500余平方米,拆除私搭乱建40余处,恢复绿地

7000余平方米,种植花苗、树木等5000余株,清理僵尸车60余辆,清理小广告1000余张,制作创城宣传图版60个,切实提升人居环境质量。

为推动非公领域党建提质增效,希望社区党委先后出台《小微企业联合会党支部职责》《小微企业联合会党支部例会制度》等,通过“党建+微企服务”,为小微企业提供组织关系接转、志愿服务、帮扶救助、政策法规咨询等综合服务,助推小微企业发展。

依托新时代文明实践站,通过“党建+草根文化”,将“希望之声”电子乐队、“红烛”志愿者服务队、“雷锋永‘助’”党员志愿者团队等纳入志愿服务工作中来,组成“草根宣讲团”,定期开展系列文化公益活动。(下转三版)

党旗在基层一线高高飘扬

珲春市市场监督管理局

加大检查监管力度 杜绝野生动物交易

本报讯(记者 宋子瑛)日前,珲春市市场监督管理局联合市林业局开展野生动物非法交易行为专项检查。

检查中,工作人员深入各农贸市场、花鸟鱼店,累计检查农贸市场档口25个、花鸟鱼店6家,未发现销售野生动物及其制品的违法行为。

大宣传力度,以农贸市场、商场超市、餐饮场所等为阵地,提醒广大群众充分认识食用野生动物的安全风险,远离“野味”。同时,通过开展突击检查、约谈市场负责人、定期复查落实情况、公布投诉举报电话等方式,确保市场巡查工作常态化、依法遏制非法经营野生动物违法行为。



近年来,珲春市场泡满族乡松林村积极引导村民种植辣椒,发展庭院经济,同时利用连片种植优势,将村民土地流转出来,交由村集体或者辣椒种植大户经营,让村民参与辣椒的栽种、管理、采摘全过程,通过务工增加收入。图为村民在采摘辣椒。 本报记者 崔美玲 摄

边合区与市区供水管网并网试水成功

本报讯(记者 宋子瑛)日前,珲春市边合区供水管网并网试水成功。

珲春边境经济合作区终于摆脱了多年来供水能力不足、供水设备长期超负荷运转的局面,初步实现市区和边合区供水一体化。

公司成立于1993年,设计建造标准为临时水源。多年来,随着边合区入驻企业越来越多,用水量越来越大,供水能力不足的问题日益凸显。(下转三版)

珲春市三家子满族乡

开展人居环境整治 建设美丽宜居乡村

本报讯(记者 崔美玲)为深入开展“我为群众办实事”实践活动,日前,珲春市三家子满族乡结合实际,开展沙坨子村人居环境整治活动。

该乡组织动员驻村干部和党员志愿者,利用三天时间排查了沙

坨子村约200户村民家中的庭院、室内环境,督促整改在排查中发现的居住环境卫生差或私搭乱建等问题,努力提高人居环境质量。同时,组织全乡环卫工人和志愿者,出动铲车、保洁车等,清理了沙坨子村道两侧的垃圾和杂物,使村容

村貌焕然一新。三家子满族乡将继续推进人居环境整治工作,加大宣传力度,积极引导和教育村民增强公德意识和环境卫生意识,自觉承担管理、保持和维护环境卫生的责任,努力建设美丽宜居乡村。

珲春市人民法院

召开化解物业服务合同纠纷专项整治府院联席会议

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市人民法院召开化解物业服务合同纠纷专项整治府院联席会议。

会上,介绍了化解物业服务合同纠纷专项整治行动内容、时间安排等,通报了前期全市物业服务

合同纠纷的调研情况。同时,市法院与市司法局、城市管理综合行政执法大队、(下转三版)

中央生态环境保护督察在吉林

督察进驻日期:2021年8月26日-9月26日
专门值班电话:0431-83112369
专门邮政信箱:长春市A065号邮政专用信箱,邮编130051
督察组受理举报电话时间:每天8:00-20:00

我为群众办实事